

菏泽报业东明小记者团:

# 让小记者平台成为孩子们成功的舞台

光阴荏苒,岁月如梭,转眼年末将至。回顾2022年工作,菏泽报业东明小记者团在教育部门、学校和社会各界的关心支持下,年初对小记者进行新闻素养培训,让他们学习如何进行新闻采写、新闻调查等,不仅丰富了小记者的见闻,而且从情感、态度、价值观等多个角度出发,提升小记者的综合素养,让小记者在学习的过程中,主动学习、积极思考、互相合作、探索实践,进而使他们养成勤于观察、善于分析、乐于交流的好习惯。

小记者团作为学生的第二课堂,与学校联合举办了一系列丰富多彩的课外活动,除跳蚤市场、百米长卷、检察官走进校园、防溺水专题讲座、交警进校园等

走进校园活动以外,还组织了小记者走进消防救援大队、气象局,小记者学武术、看舞狮表演,小记者走进博物馆、非遗馆,小记者学游泳等社会活动。活动中,小记者们快乐参观,认真采访,热烈交流。

通过活动,丰富了小记者的知识、经验和情感体验,锻炼了他们的社会交往能力与写作能力,提高了自身修养和整体素质,又为他们提供了良好的校园活动素材,使多数小记者能出色地完成本职任务。

小记者团是一个以兴趣发展为主的社团,在参加活动的过程中,让小记者体会到了学习的快乐、自主发展。通过参加丰富多彩的小记者活动,他们各方面

的能力都得到提高。许多家长高兴地告诉我们,小记者活动使孩子得到了锻炼,孩子从不留心身边及周围发生的事变成了“小小观察家”,从原来不爱说话变成了新闻播报员;我们也可喜地看到,每次活动结束,一部分小记者自觉并主动地写好习作,写作水平快速提升,不少小记者的作文都刊登在《牡丹晚报·成长周刊》上,还领到了喜报和稿费。

回首一年来的活动,有经验,有不足。未来我们将进一步总结经验,开拓创新,将小记者活动开展得更加生动,更加丰富多彩,使小记者平台成为更多孩子走向成功的舞台!

东明小记者团团长 陈力



菏泽报业曹县小记者团:

# 在活动中增长见识,在学习中找到快乐

2022年,菏泽报业曹县小记者团在县委宣传部、县教体局、城区各学校及小记者家长的大力支持下,积极开展各类社会实践活动中,丰富孩子们的第二课堂,让他们感受到了集体活动的与众不同,学习到了课本上学不到的知识,开拓了视野,增长了见识。

年初,菏泽日报社派出记者部主任、小记者中心老师走进校园,为曹县小记者们上了一堂生动活泼的新闻素养培训课,让孩

子们对记者、新闻有了初步了解和认识,培养孩子们关心国家大事、发现身边小事的积极性和洞察力,并以作文的形式把事件记录下来,小记者们收获多多。

在小记者们期待已久的春季“跳蚤市场”活动中,孩子们带着自己曾经心爱的“宝贝”去与别人交换。或许,“跳蚤市场”活动在有些人看来是幼稚的,但对于小记者来说却是兴奋的,他们可以用自己的方式把自己的东

西推销出去,这不仅锻炼了孩子们的语言沟通能力,还锻炼了孩子的胆识,勇于开口同陌生人交流,还能培养孩子的理财能力,理解家长工作挣钱的不容易。在活动结束后,还有很多小记者表示意犹未尽,希望再参加一次这么有趣的活动。

6月份,曹县五台山路学校的小记者走进曹县交警大队,聆听交警叔叔关于交通安全的讲解,并在模拟区体验了正确使用

交通信号灯的方法及不遵守交通规则带来的安全隐患;在曹县科技馆,在小记者中心老师全程带领讲解下,孩子们感受到了中国航天科技的魅力与伟大,了解到各种航天器的作用以及曹县人在航天领域做出的巨大贡献。本次活动让孩子们彻底告别了走马观花,每个人都听得仔细,看得认真。当孩子们走进曹县陀螺科技的时候,惊呼声此起彼伏,原来科技已经这么强大了,并且还那么

有趣!多架小型无人机在空中摆出各种造型,能够亲眼这么近距离地观看,真是太过瘾了。

曹县的小记者们还体验了防溺水知识讲解及游泳活动。

目前,曹县小记者活动还在继续。在疫情防控的要求下,我们将利用今年剩下的时间,积极开展更多的小记者活动,来丰富小记者的课余生活,让小记者们在活动快乐成长。

曹县小记者团团长 张文博

